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Начало на предложената иновация - 2021 година 

Край на дейностите на предложената иновация  - 2025 година 

 

 

1.Мотиви за предложената иновация, свързани с обективни данни и анализи на 

състоянието и елементите на училищния живот  

Мотивацията за учене и качеството на обучение може да се повиши чрез промяна в 

традиционите методи на преподаване. Експертното учене по екологични теми между две 

възрастови групи изисква интегрирани знания от различни предмети, развива 

компетенциите, повдига емоционалния градус и води до по-високи резултати на учениците. 

 

2. Цел на иновацията  

Активизиране на познавателния процес чрез прилагане на експертно учене и интегрирано 

екологично знание от различни учебни предмети. 

 

3. Кратко описание на иновативния процес и иновацията за определения в проекта 

период  

Проектът „Заедно –напред и нагоре. Екологични измерения на експертното учене по 

различни учебни предмети“ стартира с две иновативни паралелки и съвместна работа, 

осигуряваща приемственост между различните степени на обучение.  

В 4 последователни години ученици от гимназиален етап (от 9 до 12 клас) влизат в ролята 

на ЕкоЕксперти като обучители на ученици от начален/прогимназиален етап (от 4 до 7 клас) 

по 4 глобални екологични теми (Нашето Черно море; Здравословно хранене; Енергийна 
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ефективност; Глобални екологични проблеми), разглеждани от перспективата на различни 

учебни предмети. Иновативните часове се провеждат всеки месец, чрез съвместни занятия 

на двете паралелки, под менторството на учител-специалист. Основната посока на 

предаване на информацията е от големите към малките, но 1 път годишно малките ученици 

също стават ЕкоЕксперти и обучават големите. 

 

4. План за изпълнение за учебната 2024 / 2025 г.  

Реализацията на дейностите по проекта за учебната година бе съгласно утвърден със 

Заповед № РД-07-1896 / 13.09.2024г. на Директора на училището план за работа, по 

глобалната екологична тема „Глобални екологични проблеми“: 

 

№ Дейност Срок 

1 Първа среща на екипа за реализация на иновацията. Обсъждане и 

приемане на план за работа. 

септември 

2024г. 

2 Екология и експертно учене:  

Иновативен урок по БЕЛ „Нулев отпадък или герой с кауза“ 

октомври 

2024г. 

3 Екология и експертно учене: 

Иновативен урок по математика „Замърсяване на въздуха - 

статистика“ 

ноември 

2024г. 

4 Екология и експертно учене:  

Иновативен урок по информационни технологии „Моделиране на 

екологични проблеми“ 

декември 

2024г. 

5 Екология и експертно учене:  

Иновативен урок по английски език „The Earth Hour“ 

януари  

2025г. 

6 Екология и експертно учене:  

„Биологично разнообразие. Застрашени биологични видове“ 

февруари  

2025г. 

7 Екология и експертно учене:  

Иновативен урок по география и икономика „Защитени 

територии“ 

март 

2025г. 

8 Участие в обмен на иновативни практики и двустранно 

сътрудничество с училища-партньори по НП „Иновации в 

действие“ 

март-април  

2025г. 

9 Участие в благотворителната кампания за събиране и рециклиране 

на пластмасови капачки „Аз вярвам и помагам“  

април  

2025г. 

10 Отчет за работата по проекта. Провеждане на анкета сред 

училищната общност и самооценка на иновативната дейност през 

последната година на проекта 

юни  

2025г. 

11 Създаване на класьор с документация по проекта и 

информационна банка с материали по глобалната тема „Глобални 

екологични проблеми“ 

 постоянен 

2024-2025г. 

12 Популяризиране на иновативните дейности сред училищната и 

местната общност в сайта на училището, социални и 

информационни медии 

 

постоянен 

2024-2025г. 

 

 



5. Възможност за разширяване на обхвата на иновативния процес  

През учебната 2024/2025г. няма разширяване на обхвата на иновативния процес на 

училищено ниво. 

 

6. Възможност за мултиплициране на училищния опит и добрите практики  

 Участие в НП „Иновации в действие“ с училища-партньори от СУ „Панайот Волов“ 

– Шумен, СУ„СВ. Паисий Хилендарски“ - Микрево, ОУ "Христо Ботев" – Велинград; 

 Сътрудничество и съвместно участие с Институт по океанология на БАН при работа 

по проекти и програми; 

 Участие на ученици, съвместно с ученици от други варненски училища в 

международен семинар „Обичай океана“; 

 Участие в Национална кампания „Засаждаме бъдеще“; 

 Сътрудничество със Сдружение „Аз вярвам и помагам“ и участие в общоградската 

кампания за събиране на пластмасови капачки. 

 

7. Информация за учениците, включени в иновативния процес   

VII-а клас – 26 ученици (1 дете със СОП) и XII-а клас – 23 ученици (1 ученик със СОП) 

 

8. Информация за квалификацията на учителите, включени в иновативния процес  

14 учители, от които: 2-ма – с I ПКС;     3-ма - с IV ПКС;    1 - с V ПКС 

 

9. Информация за научни данни и доказателства, свързани с ефективната 

приложимост на предложените иновации  

 Участие и 1-во място на Ивелин Стоянов (XII-а клас) в международния 

младежки филм-конкурс #AskBlackSeaScientist; 

 Участие на Ивелин Стоянов (XII-а клас) в Международна конференция на 

учени-океанолози в Букурещ, Румъния; 

 Участие и 2-ро място на Ивелин Стоянов в конкурс за изработка на рекламен 

продукт „Логистика за деца“; 

 Атрактивно участие и отлично представяне на ученици от иновативната 

паралелка на 12-а клас в семинар „Обичай океана“по проект DOORS Black 

Sea; 

 Благодарствено писмо до Директора на училището от ИО на БАН – за отлично 

представяне на ученици в семинара „Обичам океана“ 

 Участие на екип от 12-а в инициатива за изработка на макет на къщата на 

патрона на училището П. Яворов и създаден виртуален макет 



 Мащабно училищно участие в общоградската кампания за събиране на 

пластмасови капачки „Аз вярвам и помагам“ – с предадени 333 кг. 

пластмасови капачки за рециклиране; 

 Участие в кампанията „Засаждаме бъдеще“ - засадени 20 фиданки на 

иглолистни дървета в училищния двор; 

 Участие в естетизиране на училищната среда – подновяване и боядисване на 

оградата на миниекосистемите в училищния двор 

 Осъществени две мобилности по НП „Иновации в действие“ - Модул 1, при 

 наситена програма и ползотворно сътрудничество между училищата – 

партньори 

 

10. Описание на целите и идеите, свързани с личностното, интелектуалното и 

емоционалното развитие на учениците  

Развитие на компетенции за мотивация, ефективност, рефлексия и екологична култура. 

 

11. Длъжностно лице от училището за контакт 

Бисера Желязкова - Координатор на проекта за иновативно училище; GSM: 0885443884 

 

                                                                                                                 Изготвил: Б. Желязкова 

Координатор на проекта 


